

Въ борьбѣ обратишь ты право свое.

ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,
Счастье его,
Свѣтъ и свобода—
Прежде всего!

Н. А. Некрасовъ.

Ежедневная народная газета Костр. Губ. Комит. партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ и группы членовъ
Исполн. Комитета Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ прежняго состава.

Адресъ конторы и редакціи: { Кострома, Русина улица,
домъ № 9. Тел. 5-63. } Подписная плата: { На 1 мѣсяцъ 4 р. — к.
на 2 мѣсяца 7 р. 50 к.
на 3 мѣсяца 11 р. — к.

Газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

Принимается подписка на ежедневную народную газету

„ВОЛЯ НАРОДА“

на 1918 годъ, издаваемую подъ редакціей С. И. Барыкова и при ближайшемъ участіи Н. Д. Кондратьева, П. А. Козлова и С. М. Лотошникова.

Подписная плата—на мѣсяцъ 4 р., на 2 м.—7 р. 50 к.
на 3—11 р.

Отъ конторы и редакціи „Воли Народа“

Всѣмъ старымъ подписчикамъ, не успѣвшимъ внести плату до января, газета по прежнему будетъ высылаться до 15-го января. Съ этого-же числа газету будутъ получать только лица и организациі, внесшія подписную плату.

Настоятельная просьба немедленно сообщать обо всѣхъ несправностяхъ въ доставкѣ газеты.

Отъ Костромской Городской Управы Объявленіе.

Согласно постановленію Городской Думы отъ 19 декабря 1917 года и закона 9 сентября 1917 года для города Костромы установленъ съ 1 января 1918 г. слѣдующій сборъ въ пользу города:

а) съ рекламъ-витринъ вообще, размѣрами свыше 12-ти кв. аршинъ по 20 руб. съ программы независимо отъ числа витринъ при томъ или иномъ учрежденіи.

б) съ рекламъ на всѣ платные спектакли, вечера, концерны, лекціи и пр. по 5-ти руб. съ рекламы.

в) со всѣхъ помѣщаемыхъ въ мѣсячныхъ органахъ платныхъ объявленій, кромѣ объявленій отъ лицъ ищущихъ труда, въ размѣрѣ 10% стоимости объявленій.

Сборъ съ рекламъ вносится передъ ихъ выпускомъ, при чемъ въ одна реклама не должна выходить безъ отпѣтки Городской Управы объ уплатѣ сбора; конторы газетъ, печатающія объявленія, вносятъ причитающіяся въ пользу города сборы ежемѣсячно къ 1-му числу слѣдующаго за отчетнымъ мѣсяца. Въ случаѣ уклоненія отъ платы сбора, таковой взыскивается въ двойномъ размѣрѣ.

Доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, Городская Управа предлагаетъ соответствующимъ учреждениямъ, конторамъ газетъ, содержателямъ кинематографовъ и пр. принять постановленіе Думы къ неуклонному исполненію.

„Блудной міра будетъ трудъ“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1918 г. (3-й годъ изданія)

НА НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ, ИЗДАВАЕМУЮ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМЪ КОМИТЕТОМЪ КОЛОГРИВСКАГО УѢЗДНАГО СОВѢТА КРЕСТЬЯНСКИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

„ПРИУЖЕНСКІЙ ВѢСТНИКЪ“

Выходить три раза въ недѣлю.

Газета ставитъ своей задачей отраженіе возрѣвѣи и интересовъ трудового народа и помощь ему въ его борьбѣ за Землю и Волю.

Возможно широкое освѣщеніе вопросовъ мѣстной жизни найдете вы въ мѣсяцѣ на страницахъ „Приуженскаго Вѣстника“

Подписная плата: на 1 м.—2 р., на 3—5 р., на 6—9 р. Цѣна въ розничной прод.—20 коп.

Адресъ редакціи и конторы: Кологривъ, Костромской губ.

Костромская Городская Управа

ДОВОДИТЬ до свѣдѣнія лицъ, имѣющихъ денежные расчеты съ Управой, что съ 1 января 1918 г. касса Управы производитъ денежные операціи ежедневно, кромѣ дней праздничныхъ, по приему денегъ съ 10 час. утра до 2-хъ час. дня и по выдачѣ съ 12 час. до 2-хъ час. дня.

Заявленія на выдачу денегъ принимаются отдѣлами бухгалтеріи съ 10 до 12 час. дня.

Заявленія, поступившія послѣ этого срока, оплачиваются въ тѣ же часы, на слѣдующій день.

Расчеты съ поставщиками и подрядчиками производятся Управой въ установленные часы, два дня въ недѣлю—вторникъ и четвергъ.

Новѣстка.

17-го января 1918 г. въ 12 часовъ дня въ помѣщеніи О-ва „ТРЕЗВОСТИ“ состоится съѣздъ Кинешемскаго Уѣзднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ.

ПОРЯДОКЪ ДНЯ:

- 1) Текущій моментъ.
- 2) Продовольственный вопросъ.
- 3) Перевыборы Исполнительнаго Комитета.
- 4) Текущія дѣла.

Въ виду важности и серьезности переживаемаго момента просимъ въ означенный срокъ безотлагательно прибыть съ надлежащимъ удосто- вѣреніемъ.

Предсѣдатель Праздниковъ.
Секретарь Ягодкинъ.

СЪ НОВЫМЪ ГОДОМЪ, СЪ НОВЫМЪ СЧАСТЬЕМЪ!

1 ЯНВАРЯ 1918 ГОДА.

Съ новымъ годомъ, читатель! Принято прибавлять при этомъ и „съ новымъ счастьемъ“...

Новый годъ наступилъ—это такъ. Но придетъ-ли вмѣстѣ съ нимъ и „новое счастье“—никто не знаетъ и никто сказать не можетъ. Липъ хочется вѣрить этому, хочется думать, что новое, по истинѣ новое счастье, которое было такъ близко, такъ возможно въ минувшемъ году—наонецъ, станетъ дѣйствительностью въ наступившемъ.

Календарный 1917-й годъ отошелъ въ вѣчность. Этотъ наиболѣе яркій изъ всѣхъ, быть можетъ, прожитыхъ Россіей долгихъ лѣтъ, этотъ, какъ называли его еще на третьемъ мѣсяцѣ рожденія, „чудесный“ годъ, дѣйствительно былъ такимъ. Онъ былъ такимъ по богатству, яркости, новизнѣ впечатлѣній и событій, которыми онъ подарилъ насъ; онъ былъ такимъ и по тѣмъ ужасающимъ видѣемымъ противорѣчіямъ, какія заключали въ себѣ развернувшіеся въ немъ факты политической и социальной жизни, по противоположности различныхъ его періодовъ—начала его съ серединой, середины съ концомъ.

Когда годъ тому назадъ, 1-го ян-

варя русскіе тогда еще «обыватели», а не граждане, поздравляли другъ друга „съ новымъ годомъ, съ новымъ счастьемъ“—никто, рѣшительно никто изъ нихъ, вѣроятно, не думалъ, въ какой громадной степени оправдается первая половина новогоднего пожеланія. Вся сознательная часть населенія понимала, что онъ *долженъ* дать намъ нѣчто новое, что при старомъ порядкѣ жить становится уже невозможно. И эта увѣренность, которая въ безсознательной формѣ жила и въ широкихъ массахъ населенія, оправдалась въ размѣрахъ, которыхъ никто не ожидалъ.

Новый 1917 годъ принесъ съ собой по истинѣ новое—уничтоженіе *формъ стараго строя*, прежде всего уничтоженіе этихъ столь ненавистныхъ формъ, которыя, конечно, являли собой скрытое въ нихъ содержаніе. Пала монархія и послѣднѣйшаго дома Романовыхъ, сидѣвшихъ триста лѣтъ „милостью Божіей“ на самой верхушкѣ государства Россійскаго, сталъ просто Николаемъ Романовымъ, административно высланнымъ въ ту самую Сибирь, въ которую сотни тысячъ народу онъ выславлялъ раньше самъ. Слѣдомъ за „самодержавіемъ“ стремительно подала въ пропасть небытія—по крайней мѣрѣ, кажущагося небытія—и другія привиллегіи, и не только политическія, но и социальныя.

Уже одно уничтоженіе монархіи

лось, что ведение войны с немцами в прежнем масштабе является вещью совершенно немислемой. В виду этого, был выдвинут план ведения *малой войны*, чисто оборонительного характера, причем вся тяжесть военных действий должна пасть на добровольческие армии, организация которых уже начата прапорщиком Крыленко и его революционными шагами, а также на те воинские части, которые будут организованы из мобилизуемых рабочих.

Мобилизация всего пролетариата, и в первую голову петроградского, в принцип уже ршена в Смольном. Совет народных комиссаров ршил на эту мру не только потому, что считает солдатскую массу неспособной к ведению военных действий, но также и потому, что желает этим актом в самом начале пресечь все разрастающийся антагонизм между рабочими и солдатами. Вместе с тем всем комиссарам действующей армии предписано выяснять то количество солдат, на которое советское правительство может вполне рассчитывать и которые ни при каких условиях не покинут фронта.

Между прочим сообщают, что солдаты добровольческих армий и красновардейских дружин будут оплачиваться повышенными окладами с таким расчетом, чтобы их жалованье равнялось *среднему заработку* рабочего. Все эти мероприятия совет народных комиссаров ршил провести в ближайшем будущем, даже в том случае, если мирные переговоры примут *желательный* для большевиков характер. Причиной этого является желание обезопасить пролетариат от все разрастающейся безработицы и сохранить в своем распоряжении реальную, военную силу, посл демобилизации.

(Тр.)

Отставка Кюльмана.

По словам „Правды“, вчера получено известие, что германский статс-секретарь по иностранным делам фон-Кюльман уходит в отставку. По словам газеты, „Кюльман уже слег“, так как „оказался слишком умренными разбойником для господ Гинденбурга и Тарпица, являющихся руководителями крайнего империалистического крыла в Германии.“ (Вл. Н.)

Австрийцы о мире.

Черники—Мы приняли приглашение и пришли к соглашению относительно основ для всеобщего мира. Оставаясь верными принятым основам, мы поставили союзникам десятидневный ультиматум. Ваши союзники вам не отбили, и сегодня рчь идет не о всеобщем мире, но о сепаратном мире между Россией и четверным союзом. Перенесение переговоров на нейтральную почву дало бы согласие желанную возможность вышпаться с целью помплат делегации, Правительства Англии и Франции открыто и за кулисами испробовали бы все, чтобы воспрепятствовать осуществлению сепаратного мира с нами. Мы отказываемся давать западным державам эту возможность, но мы были готовы заключить формальности переговоров, а также подписать мирный договор в том мьст, которое надлежит определить.

Черники закончили свою рчь указанием, что ответственность за продолжение войны падет на русскую делегацию. (Вл. Н.)

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА.

Готовятся.

В Смольном длаются приготовления для успешного завершения гражданской войны.

Ежедневно отправляются на внутренние фронты партии матросов и красновардейцев. Отправляются понемногу, но упорно. Отправляемых снабжают всем необходимым для братоубийства. На днях длали испытание двадцати пяти броневых автомобилей, вооруженных пулеметами и скорострельными орудиями. Нашли их годными и отправили на братоубийство во славу самодержавных комиссаров.

На днях отправят еще 25 таких же машин.

Управление этими машинами поручают не солдатам—не доверяют, видно!—а красновардейцам. (Пр. Газ.)

Говорит „по-царски“.

Ленин, ознакомившись с сообщением Антонова об успехах борьбы с Калединами, послал ему следующую телеграмму: „От всей души приветствую вашу энергичную деятельность и беспощадную борьбу с калединами. вполне одобряю неуступчивость мьстным соглашателям, сбившим, кажет-

ся, с толку и часть большевиков. Особенно одобряю и приветствую арест миллионеров-сэботажников в вагонах 1-го и 2-го класса и советую отправить их на полгода *принудительных работ* в рудники. Еще раз приветствую за ршительность весь и осуждаю колеблющихся.“ (Вл. Н.)

РОСТОВЬ-НА-ДОНУ. 29 дек. В направлении Таганрога большевистские войска передвигаются. их эшелоны находятся на станции Ханжонково и Харцызск. 29 утром через Таганрог на встречу большевикам рхили отряды донских, кубанских и терекских казаков, рхил также атаман Каледин. Движение большевиков в данном направлении считается наиболее угрожающим.

В Мариуполь прибыл с румынского фронта 38-й казачий полк, намревавшийся в Таганрог, военно-революционный комитет не пропустил его, казаки намрены пробиваться на Дон. Казаки, занимавшие Дебальцево, оставили станцию и расположились вблизи, ибо получены сведения, что большевики отправили из Луганска три эшелона с тяжелой артиллерией для занятия Дебальцево. Казаки ждут подкрепления. По последним сообщениям вблизи Дебальцево снова идет бой.

Из Екатеринодара сообщают, что кубанское краевое правительство получило от кавказской армии сообщение по телеграфу, что турки высадили между Трапезундом и Ризе десант в 20 тысяч и повели наступление. В районе Трапезунда обнаружена флотилия германских субмарин, потопивших русский транспорт с эвакуированными войсками. (Вл. Н.)

БОЛЬШЕВИКИ У ВЛАСТИ.

Кробиция.

Захват большевиками земельных комитетов.

В нескольких волостях *русского уезда* разогнаны волостные земельные комитеты. Прибавшие в отпуск солдаты послдних наборов, угрожая *винтовками*, потребовали от членов отказа от должностей и объявили себя членами комитетов. Спустя некоторое время, новые члены волостных земельных комитетов явились в Рузу на заседание *уездного земельного комитета*, выгнали членов комитета, состоящего из крестьян под председательством мьстного агронома. Незваные гости объявили себя членами нового уездного земельного комитета. (Вл. Н.)

Солдатки и большевики.

В Серпухов в течение декабря не выдавался *пек солдаткам*. Ежедневно от получали в управ ответ, что денег из Москвы не приславо. Накануне праздника солдатки, потеряв терпение, направились толпой в *военно-революционный комитет* и, захватив всех членов комитета, поволокли их в управ с краками: „Ваши ограбили, деньги разокрали, а теперь нам ничего вт!“ Испуганные большевики раздобыли денег и стали выдавать авансы солдаткам. На другой день собралась огромная толпа солдаток, требовавших выдачи пайка. Испуганные большевики уехали в Москву за деньгами.

Погром в Данилов.

Прхавшие из Данилова в Ярославль вчера передавали, что в Данилов происходит погром. Разгромлен склад уездного отделения Ярославского союза. потреб. общ., находившийся в д. Варохобинь. Разгромлен также режской погребь Сургучева. Вино растащено по городу, масса пивных. В разгром принимают участие исключительно горожане—женщины и солдаты. Крестьяне узда, заслышав о разгроме союзного кооперативного склада, двинулись с поводами в город, чтобы отстоять расхищаемые кооперативные товары, предназначенные для сельских кооперативов. Экстренно выехал в Данилов представитель Союза. (Нар. Дьло.)

Пермь.

Установленный большевиками контроль над производством вылился в столь уродливые формы, что вызывает *недовольство самих рабочих*. В ряде заводов рабочие требуют освобождения заводладельцев. Положение на заводах в настоящее время осложняется и тем, что на Урал ощущается острый недостаток в денежных знаках для оплаты труда рабочих.

Крестьянские массы Пермской губ. по отношению к Учредительному Собранию настроены крайне благожелательно и выражают явное недовольство тем,

что Учредительное Собрание с каждым днем оттягивается.

Характерно, что те из крестьян, которые до сих пор сочувствовали левым с.-р., резко отмежевываются от них и занимают позицию близкую к центру, когда узнают, что левые с.-р. по вопросу об Учредительном Собрании и его компетенции идут за большевиками. (Д. Н.)

Курултай.

БАХЧИСАРАЙ. Крымско-татарский Курултай приступил к работам. Начались дьловыя заседания. Крымскому учредительному собранию предстоит выработать основы крымской федеративной республики. На днях послдвало избрание наказной и редакционной комиссий. (Вл. Н.)

Учредительное Собрание Украины.

Центральная Украинская Рада на днях сложила свои полномочия. 9 января собирается в Киев Учредительное Собрание Украины, к которому перейдут все права и обязанности Центральной Рады. Выборы в Учредительное Собрание уже начались 27 декабря.

По мннию украинцев, краевое Учредительное Собрание будет очень кратковременным. Оно создаст основные законы Украины и ее государственное устройство, посл чего прекратит свои полномочия. (Пр. Газ.)

Рабочая жизнь.

Правила о приеме и увольнении рабочих.

В комиссариате труда готовится предложение слдующего проекта правил о приеме и увольнении рабочих с фабрик и заводов. Проект составлен правлением союза текстильщиков, но должен распространиться на все отрасли физического труда.

На работу принимаются только члены профессионального союза соответствующей профессии московской области. Все рабочие, не вступившие в союз до 1-го февраля 1918 г., должны быть уволены.

Членские взносы в союз взимаются конторой фабрики и передаются фабричному комитету в 7-дневный срок. Все переговоры об условиях найма и внутреннего распорядка, материального и правового положения рабочих и служащих предприятий, ведутся не с отдельными рабочими или служащими, а с союзом, в лиц его представителей, имеющих на то полномочия, или с фабричным комитетом. Представителям союза гарантируется свободный вход во все отделы предприятия в целях проверки и контроля по сохранению условий настоящего договора, улаживания конфликтов, обеспечения условий труда и производства. Установление правил внутреннего распорядка, касающихся материального и правового положения рабочих, а также санитарных правил, производится с согласия фабричного комитета, так же как и прием и увольнение рабочих и служащих. В случае возникновения конфликтов, прием и увольнение считается несостоявшимся и дьло передается в примирительную камеру при союзе. Члены фабричного комитета, распорочной комиссии и контрольной комиссии за время, употребленное за исполнение своих обязанностей, оплачиваются предпринимателем по установленному тарифу.

Уничтожение сдельных работ.

По инициативе союза текстильщиков советом р. д. рассматривается проект об уничтожении сдельных работ по всем отраслям труда. Согласно проекту сдельные работы уничтожаются, и устанавливается минимальная выработка по всем категориям физического труда. Установление минимума выработки производится распорочной комиссией.

В особых случаях, требующих этого в интересах производства, допускаются сдельные работы, с тем, однако, условием, чтобы в течение 1-го мьсяца была установлена минимальная выработка, посл чего оплата определяется поленно. (Вл. Н.)

В совет профессиональных союзов.

В связи с углубляющейся разрухой промышленности и массовым закрытием предприятий советом профессиональных союзов вырабатываются нормы обеспечения от голода рабочих, оставшихся без работы. Постановлено, что предприятия, закрывающиеся навсегда, обязаны выплачивать увольняемым рабочим за три мьсяца вперед, а закрывающиеся временно—за полтора мьсяца. (Тр.)

Отказ от контроля.

РЯЗАНЬ 24. XII. Мьстный совет рабочих депутатов на днях созвал советские по вопросу об установлении контроля над предприятиями. Рабочие завода акционерного о-ва сельско-хоз. машин по этому вопросу вынесли постановление: 1) никаких контрольных комиссий не учреждать, порядок в заводе оставить старый и 2) требовать немедленного созыва Учредительного Собрания. (Вл. Н.)

Отказ рабочих в поддержке большевистского правительства.

Совет народных комиссаров, озабоченный увеличением своей казны, ршил выискать со всего петроградского населения подоходный налог за 1916 год. Однако, никто не хотль платить налога. Тогда большевики издали 1-го декабря второй приказ, в котором под угрозою наказания категорически предлагалось всем немедленно внести налоговую плату. В этом приказе было особо оговорено, что подоходный налог должно платить все население, не исключая рабочих, причем послдним предлагалось уплатить налог в ближайшую же получку. Это требование „рабочего“ правительства вызвало сильное недовольство на всех фабриках и заводах.

На патронном заводе, где работает около восьми тысяч, было созвано специальное собрание рабочих для обсуждения вопроса об уплате подоходного налога. Члены заводского комитета—большевики старались убдить рабочих в необходимости поддержать совет народных комиссаров уплатой налога. Другие ораторы резко протестовали против требования большевиков, указывая, что они не возражают против требования большевиков, указывая, что они не возражают против уплаты подоходного налога, но считают возможным внести деньги только действительно законным властям, пользующимся всенародным признанием. Совету же народных комиссаров, как организации, захватившей власть против воли народа и проводящей урко-партийную политику, рабочие не должны доверять своих денег. Посл продолжительных прений собрание почти единодушно постановило: уплатить подоходный налог только посл того, как Учредительное Собрание начнет работать и образует новое законное правительство.

Недовольные этим постановлением большевики ршили „принять мры“ против рабочих Патронного завода. 7-го декабря на завод явились представители так называемой слдственной комиссии, которые потребовали от рабочих немедленного подчинения приказу совета народных комиссаров, угрожая, в противном случае, выесть с них неправильно будто-бы полученные прибавки по новой расписке за время с 15 мая по 1 октября в сумм двадцати миллионов рублей. Угрозы, однако, не поддествовали, и обще-заводское собрание только подтвердило свое прежнее ршение: не платить подоходного налога до образования законной власти.

К этому постановлению присоединились и рабочие Петроградского Металлического Завода.

Каб. Воен. Морск. Печати.

Земельные комитеты.

На послдней сессии Костромского губернского земского комитета приняты весьма важные ршения.

Еще при самом открытии сессии председателем губ. комитета было указано на необходимость настоящему собранию уездных представителей выработать правило о передаче земель в вьдние земельных комитетов в нашей губернии, избрав для этой цели комиссию для предварительной разработки вопроса. Посл обсуждения собранием основных руководящих начал, какие должны быть положены в основу таких правил, сессия и приняла обязательное постановление о передаче всех земель губернии в вьдние и распоряжение земельных комитетов.

За образец было взято обязательное постановление по Могилевской губернии, которое с небольшими изменениями и утверждено сессией и на днях будет опубликовано в мьстных „Извстиях“, посл чего и вступить в законную силу.

Принято также обязательное постановление и о льсах, но в дополне-

